

感冒退烧后 他说“看到了外星人”

医生:患上了自身免疫性脑炎,感冒后有小概率出现此疾病

23岁的小陈看到了外星人?在近期一次感冒后,他患上了自身免疫性脑炎,受此影响产生了幻觉。医生提醒,脑炎多与机体免疫力下降有关,感冒后有小概率出现此疾病。因此,感冒后即便是症状缓解,也要好好休息,一旦发生头痛、呕吐等或是出现行为和精神的异常,要尽快就医。

不久前,厦门的小陈发烧、咳嗽,吃药退烧后又继续上班。两天后,公司同事联系不上小陈,到其住处发现他跌倒在地,意识不清、牙关紧闭、双眼翻白、四肢抽搐,立即送他到医院神经内科救治。在重症监护室经过腰穿检查,医生诊断其为自身免疫性脑炎。

入院后小陈仍然有反复抽搐、

间断觉醒、定向力障碍等症状,同时因为持续性幻觉,会大喊:“外星人走开!恶魔退开!正义会战胜邪恶!”

精神症状持续了两周,其间小陈由于癫痫病持续发作还导致横纹肌溶解、胃溃疡导致急性消化道出血,所幸经过及时有效的治疗,都化险为夷。入院3周后,小陈精神症状逐渐减轻,并于第4周顺利康复出院。

医生告诉记者,像小陈这样的脑炎患者并不罕见,既有年轻人也有中老年人。这些患者中有病原体侵犯颅脑所感染的脑炎,也有感染后继发的自身免疫性脑炎,症状严重的患者甚至做了气管插管、上了呼吸机,多数脑炎患者发生在发烧、感冒之后。

医生表示,脑炎属于神经科重

症疾病,急性期致死率高。部分患者还可能会遗留下癫痫等后遗症,尤其是病毒性脑炎和自身免疫性脑炎患者。患者发热、头痛伴喷射样呕吐、颈强直(屈颈时,颈部肌肉强直,屈颈受限,表现为下颌碰不到胸骨)提示可能已经出现脑膜炎。如果再出现意识不清、癫痫发作、反应迟钝、记忆力减退、行为异常、语言障碍、运动障碍、尿便障碍、睡眠障碍等症状,可能提示已经发生脑炎。

不过市民也不必过于担心,感冒患者出现脑炎的情况往往是少数。一旦发生相关症状,及时就诊,早期识别、明确病因,精准治疗,可最大限度减少致残和死亡率,部分人可完全康复。

(夏晚)

借他人账户收毒资 两男子犯两罪获刑

为了逃避查处,使用他人的微信收款码收取贩毒款项后再转到自己的账户上,近日两名男子因贩卖毒品罪、洗钱罪被追究刑事责任。

2023年11月,翁某、李某向朱某贩卖两个含有依托咪酯的电子烟弹。依托咪酯属于国家规定管制的能够使人形成瘾癖的精神药品。不久,翁某、李某被公安机关抓获,并以涉嫌贩卖毒品罪移送福州市鼓楼区人民检察院审查起诉。

审查过程中,检察官发现,翁某、李某编造理由借用朋友的微信收款码收取毒资后,再由朋友转给他们以逃避追查。

“翁某、李某为掩饰隐瞒毒品犯罪所得,使用他人账户收款后再转移的行为,属于洗钱罪中的‘自洗钱’。”承办检察官表示。对此,检察院追加罪名,以贩卖毒品罪及洗钱罪对翁某、李某提起公诉。法院采纳了公诉机关意见,判处翁某、李某有期徒刑6个月并处罚金5000元。

(福晚)

福建监测到极危物种丹霞梧桐新群落



微距镜头下的丹霞梧桐花朵

日前,在三明永安市桃源洞风景区的峭壁上,当地林业科研人员监测到了国家二级保护野生植物丹霞梧桐新群落。

丹霞梧桐是我国特有植物,植株高大,树形美丽,生长迅速,萌蘖力强,耐干旱,花色紫红绚丽,适合培育为庭院观赏树木、道路绿化树

种,同时还是石漠化地区造林先锋树种。

作为极小种群野生植物,丹霞梧桐在《世界自然保护联盟濒危物种红色名录》中被列为极危等级。在很长一段时间里,该物种被认为仅生长于广东韶关丹霞山。去年以来,我省永安市、德化县先后发

现丹霞梧桐群落,进一步丰富了该珍稀物种的分布记录。

此次发现的丹霞梧桐新群落,有10多株植株,最大的胸径有45厘米,最高达20米。加上2023年发现的50多株,目前永安市丹霞梧桐植株数量已达到60多株。

(福日)

房客退租 房东列“损坏清单”拒退押金

法院:房屋日常使用会产生自然损耗,房东收租也应承担损耗风险

前段时间,江西一名租客在退租时,遭遇房东“提灯定损”并被要求赔偿一万多元,事件在网络引发热议。厦门的朱女士也遇到了类似的糟心事,房东收房时,认为房屋和设施设备的损坏都是她造成的,拒绝退还押金,双方争论不休,还闹上了法庭。

朱女士为了方便孩子上学,在思明区某小区里租了一间房,并支付了租金和3400元押金。但住进去之后,朱女士发现屋内的一些设施设备都有不同程度的损坏,比如卫生间玻璃门松动,马桶有裂痕,洗衣机和电视也无法正常使用等等。朱女士把这些情况通过微信告知房东,还自行简单维护了屋内的设施设备。合同

到期前,朱女士搬离了房屋,并通知房东收房。

房东第二天就来查验房屋,之后列了一份清单给朱女士,一共9项,包括书桌桌面存在划痕,厨房、卫生间存在污渍,设施设备的损坏等等的问题。他认为这些都是租客在承租过程中对房屋及设施设备造成的损坏,希望朱女士用支付的押金作为赔偿他修复这些设施设备的费用。

朱女士说,书桌桌面上的两三条划痕确实是承租期间孩子不小心划的,但不影响书桌使用。至于房东提出其他设施设备损坏和霉点污渍,是原本就有的,因此房东应当退回押金。双方争论不休,之后朱女士起诉

到法院。

法院审理认为,房东只提供了收房时房屋状态的照片,并未提供出租之前房屋及设施设备具体状态的照片,所以并不能证明这些损失是租客导致的。根据租客提交的聊天记录,她多次反映房屋内设施设备存在一些问题,房东并没有提出异议。而房屋在日常使用的过程当中,必然会产生一些自然损耗,房东在收取租金的同时,也应当承担相应的损耗风险。

最终,法院仅支持书桌桌面的划痕是由租客导致的,酌定房东应向朱女士退还押金3200元。

(特区新闻广场)

猥亵多名女实习生 公司“前辈”被判刑

“咸猪手”一直被人们所憎恶,他们往往专盯年轻女性“下手”,她若忍气吞声,他就得寸进尺。近日,厦门翔安区人民检察院发布职场性骚扰典型案例,为广大女性支招维权,同时呼吁女性面对性骚扰要勇于说“不”。

2023年暑假,中专生小丽(化名)等人在老师带队下到翔安区某公司实习,车间代理组长范某看到这些年轻的女学生便起了歹心,利用职务之便,多次对组内女实习生实施猥亵。

据被害人小丽回忆,刚开始范某只是摸脸摸肩膀,后来愈演愈烈,范某甚至还贴着她的后背,用生殖器磨蹭她的腰部和臀部。这种情况几乎每天都会发生,因工位位置狭小,小丽根本无法躲避。不仅小丽,车间内许多同期的女实习生也被范某不同程度猥亵过。

小丽表示,因为羞耻,同时担心被范某以管理考勤等理由报复,还会影响到实习结果,所以没有第一时间大声反抗,但有一直躲闪,叫范某“别这样”。

据范某交代,自己会先试探地摸肩膀,一旦对方转身扭头朝他大喊“不要动我”之类的话,他就知道这个女实习生不好欺负,马上转身离开。相反,如果碰到那种不敢出声的女实习生,他胆子就会一下大了起来。

后来,因不堪忍受,小丽与同样遭范某猥亵过的同事向公司投诉。因范某矢口否认,现场又无监控,公司一直未予处理。小丽等人便向带队老师反映,不久老师向公安机关报警。

经审查公诉,法院对范某以强制猥亵罪判处刑罚,范某当庭认罪服判。

(海导)